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Pénzügyi politikánk.

Pénzügyi politikánkat a leg­
ridegebb fi^kalizmus jellemzi. •— 
Maga Wekerle vallotta meg, hogy 
adózási rendszerünk igazságtalan, 
ami természetesen nem zárja ki 
azt, hogy pénzügyi politikánk 
kiépítésében, tehát adózási rend­
szerünk alapozásánál a mai rend­
szert fenntartsuk és állandósítsuk.

Aki figyelemmel kiséri az 
utolsó évtizedek állami pénzügyei­
nek kezelését, az igazat fog ne­
künk adni, mikor azt állítjuk, 
hogy a folytonos adószapontás 
nem az általános gazdasági élet 
fejlesztésére vezetett, de még csak 
egyes gazdasági ágak boldogulását 
sem tette lehetővé.

Ily körülmények közt nagy 
cinizmus kell oda, hogy valaki 
azt állítsa, hogy pénzügyi poli­
tikánk gyakorlatilag számot vet a 
kedvezőtlen gazdasági konjunk­
túrákkal.

Ipar, kereskedelem és mező- 
gazdaság évről- évre visszafejlődik. 
Mindenkinek a jövedelme csökken.

Mi pedig nem arra gondolunk, 
hogy a közszolgáltatásokat a rosz- 
szabbodó helyzetnek megfelelően 
csökkentsük, hanem azokat évről- 
évre szaporítjuk.

Finánczpolitikánk mind uj«bb 
és újabb adótörvényeken töri az 
eszét. Persze hirdeti, hogy csak 
egyszerűsítésről van szó és min­
den adóemelés ki van zárva. I^y 
tett a szeszadó-pótlékról, a czukor­
ten» ölési és ezukorfogyosztási adó­
törvénynek egyesítéséről szóló, a 
söradótörvény és « söradópótlékra 
vonatkozó törvények megalkotásá­
nál. Az eredmény megmutatta, 
hogy azok egytől-egyig adóemelést 
involválnak.

A tm pénzügyi kormányzatunk 
nem lát bajt abhai. a körülmény­
ben, hogy évről- évre az állami 
háztartásban nagyobb összegeket 
hoz forgalomba, mert a mi gaz­
dasági életünk alapjai ma is 
egészségesek és fejlődésre képesek.

Ekkora optimizmust valóban 
csak ez a pénzügyi politika kép­
viselhet. Az államháztartást ren­
deztük, de mekkora volt annak

az ára. 1887-ben 30 — 31 millió 
forint volt a deficit. 1890-ben 
már 38 millió forint volt a zár- 
számadási felesleg, az ország tel­
jesítési képességének nagy kárára. 
És azóta mily mesterfogásokat 
alkalmaz a mi finánnzpolitikánk, 
hogy a deficitet el burkolj a. A 
nagy konverzió, a fogy ásatási adók 
emelése, a regála-ráltság, a szesz­
adóemelés természeteden mind 
olyan természetű pénzügyi műve­
letek, melyek a gazdasági alapok 
k if j iődésére vezetnek.

Hiszen ha úgy lenne, akkor 
a társadalmi gazdálkodás terén 
bizonyára örvendetesebb jelensé­
gekkel találkoznánk és nem azzal 
a szomorú látvány nyal, hogy min­
dent az államtól várunk. De le­
hetséges ez máskép, mikor az 
állam az anyagi képességet tel­
jesen igénybe veszi és kihasználja, 
részint, hogy költséges reformokat 
létesítsen, részint, hogy a politikai 
természetű kiadásokkal a rend­
szert erősítse.

Jobb és kedvezőbb megoldást 
I vár ettől a politikától is a

Búr földről.
Póohy Tibor burparancsnok fel­

olvasása.
— Irta és az ingyen kenyér javára ren­

dezett estélyen felolvasta : Péchy Tibor.

(Folyt, és vége.)
Érdekes látvány egy ilyen boer tá­

bor. Sokan őkörszekereiken egész család­
jukat magukkal viszik, úgy hogy egy ilyen 
tébor inkább hasonlít valami pihenő kiván­
dorlók karavánjához, mint egy katonai tá­
borhoz. Különösen katonára tesz az első 
pillanatban kedvezőtlen benyomást, de ha 
ott tartózkodik egy ideig, mégis ésarefogja 
Je®ni, hogy a látszólagos rendetlenség és 
legyeimetlensóg mellett mégis van egy kis 
£ond. Az ember láthatja nappal a járőrök 
kiküldését, jelentést hozó lovasok érkezé­
st, este a tábori őrségek kivonulását, szó- 

rondos katonai dolgokat.
Táborban a boorok átengedik magu­

kat teljes nyugalomnak. Itt-ott látja őket 
ember felszerelésüket javítgatni, de év­

ről hamar elkészülnek és rövidazáru fapi- 
páikból bodor füstöket eregetve — piliti- 
zálnak. 8 F

A fiata'ok mindenféle testedző játé­
kokkal űzik el unalmukat. Egy része, ha 
ne nem éri aznap szolgálat, elmegy vudászn . 
Transvaal, kivéve a varosok környékét, igen 

: raddus, különösen az ország északkeleti 
I része bővelkedik vadban. Itt él az állatok 

királya is az oroszlán, melynek félelmes 
hangjától futva menekülnek a roppant sok 
válfajban előforduló antiloppeok, a boerok 
által egyszerűen — boek-nek nevezve. A kro­
kodil Riverben és a Komaatiban élnek a 
krokodilok, melyek Komaatiportnál sajnos 
be is bizonyították ott létüket, amennyiben 
az olasz csapat és az egyik német csapat 
egy-ogy katonáját fürdés közben meglepték 
és egy pillanat alatt a véresre festett viz 

! jelezte halálukat. Itt még vízilovak is for­
dulnak elő, de ezeket nem szabad vadászni, 
nehogy egészen kiirtsák őket, L 500 Síig. 
a büntetése annak a kihágásnak. A legve­
szedelmesebb vad a gnu, vagy mint a boer 
nevezi „harte beest“. Ezek ha rossz ked­
vükben leli őket az ember, neki mennek, 
a nélkül, hogy rájuk lőtt volna, inig a lö­
vésre biztosan megtámadják a vadászt.

A vadász kirándulások a táborokból 
azonban gyakran veszélyesebbek, mint egy 
ütközet, mert mindenki megy arra, a merre 

I neki tetszik és nem ügyel rá, hogy esetleg 
j meglőhet valakit. — Szeptember közepén

Hectorspanitnál 3 napig táboroztunk és a 
sok vad mellett, még négy búr volt a va­
dászatok eredménye. Kik közül utak egy 
épült fel.

E kis oltórés után térjünk vissza a 
táborba.

Rendesen 10—15 ember őssz-áll és 
egy étkező társaságot képeznék, ebből ki­
véve az öregeket, mindennap egy mas.k a 
szakács, a ki a kaff'r segítségével a teburi 
kosztot készíti, gyakran éltünk át oly idő­
ket is, hogy nem főztünk, mert nem volt 
mit, de az soha sem tartott huzamosabb 
i e!g. Kávé, ezukor, só rizs, liszt és con- 
zt rvekkel leh t mondani, hogy mindig el 
voltunk látva, húst pedig csaknem minden 
nap frisset kaptunk. Ha ép n nmn volt 
semmi, a mivel és a miben a bust el lehe­
tett volna készíteni, egyszerűen nyársou, 
vagy a parázson megsütöttük, és nem pa­
naszkodtunk.

A legtöbb hiányt a kenyérben szövőd­
tük, de csak eleinte, mig nem tanultunk a 
boeroktól.

Lisztünk és az él sztőt helyetesitő 
Back-pulveriink volt mindig, tehát kenye­
ret lehetett volna dagasztani, ha lett volna 
miben. A szükség sok mindenre migta- 
nitji az embert, igy tehát tni sem vol unk 
e kórdó son sokáig folakadva — dagasz-
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magyar nép. — Csak aztán re­
ménye egy ragyogó buborék ne 
legyen.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —
Elnök Perczel Dezső az ülést 10 óra­

kor nyitja meg.
Jelenti, hogy Zakó Iván mandátumát 

végleg igazolták s hogy Csernátony Lajos 
halálával megüresedett "VII. kerületben az 
uj választással az elnököt bízza meg.

Szabó Imre előadó a pénzügyi bizott­
ság jelentését terjeszti be az Adna tenger- 
hajózási részvénytársaság és a torontáli 
helyi érdekű vasútról szóló törvényjavas­
latot.

Lukács László pénzügyminiszter beter­
jeszti a szeszadóra vonatkozó 1899. évi XX. 
törvónyczikk, valamint a szeszadópótlékra 
vonatkozó 1899. évi XXIY. törvényczikk 
némely határozatának módosítása tárgyában 
és a nyugtatványi és szerződési bélyegille- 
tókeknek bizonyos esetekben készpénzben 
leendő lerovásáról szóló törvényjavaslatot. 
Kéri azt kinyornatnl s a pénzügyi bizott­
sághoz utasítani.

Elnök jelenti, hogy a pénzügyminisz­
térium képviseletében Taopke államtitkár 
van jelen.

Napirend: pénzügyi költségvetés.
Juriss Mihály mikor e tárgynál fel­

szólal, bizalmatlanságot kell szavaznia a 
kormánynak. Ez a tárcza, melynek folya­
mán, azt hiszi, a legtöbb panasz fog fel- 
hangzani. Széles mederben tárgyalja az 
adórendszert, kifogásolja a közvetlen adó­
kat, a kereseti adókat és az államadókat, 
felpanaszolja, mennyi igazságtalanság törté­
nik az adó beszedésénél. Óriási az adó­
hátralék, kérdi a minisztert, mi az oka

ennek, azt hiszi, ez ellen okvetlen kellene 
tenni valamit. Költségvetést nem fogadja el.

Csávolszky Lajos függetlenségi szónok 
tág keretben bírálja a költségvetést, külö­
nösen a munkás kérdést tolja előtérbe. 
Látjuk a jelenségeket, mennyire rossz lábon 
áll nálunk a munkások érdeke. A pénzügy­
miniszter nem törődik a szegény emberrel, 
csak az a őzéi lebeg előtte, hogy minél 
több pénz folylyon az állampénztárba, hogy 
aztán azt az óriási összeget mily áldozatok 
árán adja össze az adózó polgár, azt tekin­
tetbe nem veszik. Sürgeti az adók csökken­
tését, mely egyedül képes lesz rósz gazda­
sági helyzetünket megjavítani. Óriási az 
adóteher s ezt a többségnek rój ja fel hibául. 
Kérdi, mire kell ez a pénz ? Hisz látjuk, ha 
nemzeti czélokra van szükségünk pénzre, 
ott mindig azzal áll elő a miniszter: nincs 
pénz! De viszont közös ügyeink költségei­
nek fedezésére kell, hogy pénz legyen. A 
miből aztán tisztán az osztrákoknak van 
haszna s nem nekünk. A miniszter kifogá­
solja azt a hangot, melyet az ellenzék vele 
használ. Erre nézve kijelenti, hogy az ellen­
zék nem arra való, hogy udvariaskodjon, de 
hogy az igazság érdekében harczra keljen. 
A miniszter eljárása minden erkölcsi alapot 
nélkülözött akkor, amikor minisztertársai 
elbuktak, s ő mégis belépett a Széli kabi­
netbe. (ügy van balról..)

Támadja aztán Hegedűs kereskedelmi 
minisztert, ki csak sokat utazik, sok toasz- 
tot mond, mindent igér — és semmit sem 
tesz. Ez nem egy miniszterhez való eljárás. 
Ne Ígérjen semmit, de tegyen annál többet. 
Szóló biztosítja, igy sokkal több elösmorés- 
ben fog részesülni. Ez köpenyegforgatás, 
nem méltó egy miniszterhez.

Kifogásolja szóló azt a reklámiro­
dáit, a mit a miniszterek fizetett lapjaik 
utján véghez visznek. Sürgeti az adóre­
formot s különösen az óriási földadót redu­
kálják mindenek fölött. Tiltakozik a szóló 
végre, hogy oly óriási összegeket áldozzon

a kormány közös ügyeinkre, azt hiszi, 
ezeket is lehet redukálni. — Költségvetést 
pedig nem fogadja el. (Helyeslés a szélső­
balon.)

Elnök a vitát bezárja.
Lukács László pénzügyminiszter: Ref­

lektálni kíván a felhangzott konkrét vá­
dakra. Mindenekelőtt előbb Csávolszky be­
szédével foglalkozik, ki azt kérdezte tőle, 
miért marad meg e helyen. Ő akkor köte­
lességét teljesítette s jövőben is ez irányban 
fogja helyét betölteni. Ez az ő felfogása, 
bármit mond is Csávolszky. (Helyeslés 
jobbról.) Csávolszky heves támadást intézett 
a költségvetés ellen, de a ki beszédjét hal­
lotta, az meggyőződhetett arról, hogy abban 
csak támadás van, de bizonyíték nincs. — 
Mert tiszta zárszámadások világosan iüeg- 
czáfolják Csávolszky könnyelműség vádját. 
Az a vádja is alaptalan, hogy a költségve­
tés nem reális, mert a kiadás nem felel 
meg a szükségletnek, de hisz azt szóló is 
tudja, hogy egy államháztartásban nem lehet 
oly előirányzatot csinálni, mely mindig meg­
feleljen a tényleges kiadásnak, mert azzal 
senki sem számoltat, hol és mikor kell az 
előirányzatot túllépni. (Helyeslés jobbfelől.) 
Az adó redukálása nem tőle függ, neki 
csak a törvényt kell végrehajtani. Juriss 
képviselő panaszolja az óriási földadót, 
melyet leszállítani kér s egyúttal a tisztvi­
selők fizetését kívánja felemelni, hát ez le­
hetetlen, mert a fizetéseket csak úgy lehet 
felemelni, ha erre fedezet a földadóból 
kerül be.

Áttér Barta tegnapi érdekes beszéd­
jére, mely minden tekintetben felülmúlja 
tárgyilagosságban a mai beszédeket. De ő 
sem tud megbarátkozni a rezervákkal. — 
Ezzel szemben kijelenti, hogy bírálata nem 
igazságos. A többletek nem a végrehajtások 
szigorúságából eredtek. 8 igy a szemrehá­
nyásnak alapja nincs, A bevételekben némi 
visszaesés tapasztalható, de ennek meg van 
az oka, a gazdasági hanyatlásban. Hiszi

tettunk az egyetlen nagy pléh-lavorban, 
melyet valami tisztaságot szerető úri em­
ber czipelt magával. Szinte képzelem, hogy 
t. hölgy hallgatóim Ifözül, sokan megborzad­
nak még csak a gondolatától is annak, hasz­
nált lavórban dagasztott kenyeret enni, de 
kérem — szükség mindenre .rávisz. Ilyon- 
tónképen tehát a kenyeret megdagasztottuk, 
do már most hol megsütni. Ezt is eltanul­
tuk a boejftóí.

Transvaalban és egyáltalán egész 
Dél-Afrikában egy bizonyos hangyafaj föld­
ből boglyakomonezékhoz hasonló építménye- 
két alkotnak, melyek gyakran ember ma­
gasságot is meghaladnak. E hangya-buez- 
kák a boor tábori sütő kom onozói. Ugyanis 
a nagy esők és rögtön rá következő nagy 
napmeleg folytán a bpezkák külső rétege 
kőkemény lesz. A belseje egy egész laby- 
rintot képez hangya járásoktól. Alattuk pe­
dig mélyen a földben lakik a királyné és 
vannak az éléstárak. Az ember kiválaszt 
magának egy jóformája ilyen buezkát és az 
egyik oldalát baltával és ásóval vigyázva 
bevágva, úgy hogy el no törjön.

Ha ez megtörtént a belsejét szépen ki­
vájja és kitisztítja, a hátulján felül egy lyu­
kat váj ki a füstnek és kész a sütőko- 
inouczo. ilyen kompnezékbon süti a boer és 
sütöttük mi is kenyerünket, Száraz fü van

mindenütt elég, avval befütöttük és ha 
eléggé meleg volt, a kenyeret belevetettük 
és a levágott részt visszahelyezve helyére, 
sárral betapasztottuk. Két óra alatt oly ke­
nyerünk volt, hogy — nem akarom mon- 
dtni, hogy annál jobb nincs de azt mond­
hatom, hogy nekem kenyér úgy még nem 
Ízlett soha.

Végre még egy kis epizódot akarok 
elmondani Én már régen lenn voltam a 
Fokföldön, mikor megtudtam, hogy egy né­
hány magyar ember és köztük Br. Lu- 
zsónszky F. lejöttek a bodrokért harczolni, 
őt kerestek ugyan engem, de téves infor­
máló folytán Natálba mentek és én nem 
találkozhattam velők, csak múlt óv június 
hó elején Hulbrora mellett Oranjéban. Ter­
mészetesen végé-hossza nem volt a ma­
gyar beszédnek. El lehet képzelni, hogy mint 
hatott én reám, aki akkor 4 évig alig hal­
lottam magyar szót. Engotn akkor De Wett 
Kolbe tábornokhoz osztott be és igy tábo­
rom közvetlen Kolbe tábora mellett volt. 
Esténkint mi magyarok rendszerint össze­
gyűltünk egyik vagy másik sátorban be­
szélgetve, a minek rendesen danolás lőtt a 
vége. A boórok igen fogékonyak a zene 
iránt és mindig volt hallgatónk elég. Egy 
esto Kolbe személyesen jött át sátorunkba 
és kórt, hegy danoljunk az ő kedvéért egy

pár nótát. Mi természetesen szívesen tet­
tünk eleget kívánságának, ó figyelmesen 
hallgatott és kinyilatkoztatta; hogy a szo­
morú nóták tetszenek neki legjobban, Azu­
tán megköszönve szívességünket, azt mondta, 
hogy ha mi az ő kedvéért énekeltünk, ő 
nem akar adós maradni, hanem viszonozta. 
Mi természetesen mindnyájan valami dalra 
voltunk elkészülve, de mily nagy volt meg­
lepetésünk, mikor a tábornok, á helyett, 
hogy dalra fakadna, leveti a kabátját és 
ott a sátor közepén — tótágast áll.

Mi első meglepetésünk után roppant 
tapsvihar közt éltettük a tábornok akroba­
tát, a ki nagy nyugodtsággal vette fel ka­
bátját és excusálta magát, hogy ő nem tud 
énekelni, tehát szívességünket csak igy 
viszonvzhatta.

tós midőn mindezekre, a miket láttam, 
tapasztaltam, a mikben résztvettem, vissza­
gondolok, kell, hogy éppen mi magyarok a 
legnagyobb érdeklődéssel, sőt rokonszenv- 
vol kisérjük ezen hős nemzet végvonaglá- 
sátj mert mindazon hősi ténykedésükben, 
mint azon végelszántságukban, oly hasonló 
vonatkozásokat tapasztalunk, a melyek 
dicső, de levert szabadságharczunk fájdal­
mas mozzanatait önkénytelen emlékünkbe 
visszaidézik.
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szóló, hogy a közgazdasági helyzet javulá­
sával ez a visszaesés meg fog szűnni. 
Vádolja továbbá Csávolszky, hogy nem 
tesz semmit az iszákosság ellen, erre nézve 
kijelenti s erről meggyőződést szerezhet 
szóló, hogy ez ellen soha annyit nem tét-, 
tek, mint most. Leszállították a korcsmák 
számát s redukálták az italmérési engedé­
lyeket. (Helyeslés jobbról.)

Felkiáltás balról: Arra felé forduljon.
TJndrey Gyula: A szabadelvű klubban 

mondja ezeket, azok elhiszik. (Zaj balfelől.) 
Elnök csenget.

Lukácn László: Az adóaróf tétele is 
igen túlzott felfogás, mert hisz az adó elen­
gedés nem tőle függ. Kijelenti a miniszter, 
hogy mindenkor a legnagyobb elővigyázat- 
tál van a költségelőirányzat készítésénél, 
nem fog kérni a bajokon segíteni, a mint 
annak kelletősége] fenn fog állni. Egyben 
kéri a költségvetés elfogadását. (Élénk he­
lyeslés jobbról.)

A részleteket holnap folytatják.

y POLITIKÁI HÍREK
Minisztertanács. Tagnap délután 

minisztertanács volt, melyen a honvédelmi 
miniszteren kivül a kabinet összes tagjai 
rósztvettek. A minisztertanács több főispáni 
állás ügyében is határozott,

Az önálló vámterület. Szabolcs 
vármegye tegnapi rendkívüli közgyűlése — 
mint Nyíregyházáról jelentik —elhatározta, 
hogy az önálló vámterület érdekében felira­
tot intéz az országgyűléshez. A közgyűlés 
egyúttal a magáévá tette Háromszék vár­
megyének a nemzetiségi törvény reformjára 
vonatkozó átiratát is.

Merénylet a német császár ellen.
— Távirati tudósítás. —

Arról a merényletről, a melyet 
tegnap Vilmos német császár ellen 
Brémában elkövettek, onnan a követ­
kező újabb távirati tudósítást kaptuk: 
A császár tegnap kocsin ment a városi 
tanács épületétől a vasúti pályaházba. 
Útközben hirtelen a kocsi elé toppant 
egy egészen fiatal, alig pelyhedző ba- 
juszu ifjú, a ki szó nélkül egy súlyos 
tárgyat dobott a császár felé.

A császár észrevette a merénylőt, 
leguggolt kissé, de mindamellett a vas­
darab arczát érte, úgy, hogy vére ki- 
serkedt és végig csurgóit ábrázatán. 
Természetesen azonnal nagy csődület 
támadt, az uralkodó fogata körül. A 
nép rávetette magát a merénylőre, 
földhöz tiporta, de az még ott is 
iszonyú elszántsággal védekezett. Valaki 
hátulról fejbe ütötte, a mitől a me­
rénylő eszméletét vesztette.

A német császár ezután tovább 
hajtatott. A pályaudvarhoz érve, a 
szenvedett jelentéktelen sebet megmos­
ták és az orvos konstatálta, hogy a 
sérülésnek semmiféle komolyabb követ­
kezményei nem lesznek. Nem is halasz­

totta el a császár Berlinbe való uta­
zását s már ma reggel nyolez órakor 
oda érkezett.

A merénylőt eszméletlen állapotban 
vitték a brémai policiára. Hosszú időbe 
került, a inig magához tért és képes 
volt a hozzá intézett kérdésekre fele­
letet adni. Wiland húsz esztendős. 
Születésének helyét nem akarja meg­
mondani. Azt állítja, hogy epileptikus 
rohamokban szenved. Találtak is nála 
különféle recipéket, a melyekből követ­
keztetni lehet, hogy ez az állítása meg­
felel a valóságnak.

Más kérdésekre elmondta még 
Wiland, hogy betegsége hosszú idő óta 
tart és orvosai nem igen biztatták, 
hogy meg fog gyógyulni. Tettének 
okára nézve semminő felvilágosítást 
adni nem hajlandó ós amikor erre vo­
natkozólag faggatják, konokul hallgat. 
A vasdarab, amit a német császárra 
dobott, vasúti sinrész. Súlya egy fél font.

Az eddigi kihallgatások s a meg­
ejtett vizsgálat arra engednek követ­
keztetni, hogy a merénylet nem poli­
tikai természetű. Általános a vélemény, 
hogy komoly háttere a dolognak nincs. 
A „Weser Zeitung“ szerint a vasdarab 
Vilmos császárt a ba'szema arczán ta­
lálta, de alighanem csak snrolta, mert 
az egész ut alatt, melyet a városházától 
az indóházig tett meg, Schultz polgár- 
mesternek említést se tett arról, hogy 
érzi a sérülést. Csak a polgármester 
figyelmeztette, hogy vérzik az arcza.

Bréma, márczius 7. A Weser- 
Zeitung szerint Vilmos császárt a hozzá­
vágott vasdarab jobb szeme alatt ta­
lálta. A merénylő a kocsit követő 
vadászok lovai alá került. A közönség 
rögtön rávetette magát és átadta a 
rendőröknek, a kik a városházára vit­
ték. Kihallgatásakor több Ízben görcsök 
fogták el, de közben ki lehetett hall­
gatni. Tettének indító okáról nem ad 
felvilágosítást. Hogy állandóan szenved 
epileptikus görcsökben, kitűnik abból, 
hogy ez ellen való orvosságot talál­
tak nála.

Berlin, márczius 7. A kiadott or­
vosi jelentés szerint a császár sérülése 
négy czentiméter hosszú, a járomcson­
ton elhaladó seb, varrás nélkül össze­
kötözhető. A második jelentés szerint 
a seb csontig hatott. A császár az 
éjszakát jól töltötte.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Táblai köavédő. A királyi Ítélő­

tábla felebbviteli tanácsa által e hét folya­
mán tárgyalt ügyekben közvódőül V. Nagy 
Gusztáv ügyvédet rendelték ki.

§ Elitéit uzsorás. Alig van hét, 
hogy a debreezoni Ítélőtábla nehány uzsora- 
ügyben ne Ítélkezzék. — Tegnap Burján 
Izidor farkasmezői lakos uzsora-ügyo ke­
rült tárgyalás alá Naszódi Iván táblabiró 
elnöklete mellett, Kiss Endre táblabiró 
előadásában. Burján Izidor éveken keresz­

tül űzte csúnya foglalkozását és több csa­
ládnak okozta anyagi romlását. Őt esetben 
bizonyították ellőne az uzsora vétségét. 
Egyik esetben 100 frt tőkéért 3 óv múlva 
200 frtot kötött ki, iásik esetben 10 frt 
után egy hétre 4 frt kamatot hajtott be. 
Általában 35—50 százalék kamatot szedett. 
A tábla a zilahi törvényszék Ítéletét erő­
sítette meg, amely szerint Burján Izidor 
egy havi fogház és 200 korona pénzbün­
tetésre Ítéltetett.

§ ítélethirdetés a debreceni 
betörők előtt. Szombati Sándor és 
társai előtt, akik százhárom betöréses 
lopás miatt állanak vád alatt, ma dél­
előtt hirdeti ki a törvényszék az Íté­
letet. Nyolez napig tartó tárgyalás után 
két napi szünetre volt szüksége a tör­
vényszéknek, hogy az ítéletet meghozza 
s az uj bűnvádi perrendtartás értelmé­
ben írásba is foglalja. Az Ítélet hirde­
tés reggel kilencz órakor, az első számú 
tárgyalási teremben történik meg. Dr. 
Szeőke István elnök hirdeti ki a vád­
lottak előtt az ítéletet. Az Ítélethirde­
tésre a közönség részére csak korlátolt 
számban adnak ki jegyeket.

§ Három év múlva. Hosszú eor a
három évi katona élet. Szerelmes legénynek 
fájdalmas annyi időre elhagyni a kedvesét. 
Ceik Lajos is berukkolt három évre kato­
nának óe szép kedvese, Kugler Borbálától 
— akivel már együtt is lakott — érzékeny 
búcsút vett. Hűséget fogadtak egymásnak, 
vigasztalták egymást, hogy nem a világ az 
a három esztendő és ha majd letelik, bol­
dogok lesznek újra. Le is telt a katonaság 
ideje és Csik Lajos sietett szép arájához. 
Kugler Borbála, mikor Csik Lajos oda 
érkezett, nem volt otthon, de ez a szabad- 
ságos katonát nem feszélyezte és betelepe­
dett a lakásba. Kevés idő múlva haza jött 
Kugler Borbála is, még pedig az uj szere­
tőjével Csik Lajost ismerni sem akarta, 
űzte volna a házból, de az nem akart el­
menni, hanem otthoniaean elhelyezkedett. A 
hűtlen szerető feljelentése alapján a törvény­
szék magánlak sértés vétsége miatt Csik 
Lajost 8 napi fogházra ítélte. A debreczeni 
Ítélőtábla tanácsa Naszády Iván táblabiró 
elnöklete mellett tegnap vizsgálta felül ezen 
ügyét ós az első bíróság Ítéletét helyben 
hagyta.

Akasztás Szombathelyen.
— Távirati tudósítás. —

Tegnap röviden már jelentettük, 
hogy Pete-Postás János, a répeze- 
szentgyörgyi rablógyilkosnak a király 
nem adott kegyelmet, hanem szabad 
folyást engedett az igazságszolgálta­
tásnak.

A budapesti királyi főügyészség 
tegnapelőtt táviratban rendelte Báli 
Mihály hóhért Szombathelyre, aki teg­
nap pribékjeivel együtt már oda 
érkezett.

Az Ítélet hirdetés reggel hét óra­
kor történt meg. Pete-Postás Jánost, 
akire éjjel-nappal a czellájiban vigyá­
zott egy őr, négy szuronyos fogház őr
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kiérte a tárgyalási terembe. A rabló- 
gyilkos nagyon megvolt törve, a fejét 
se emelte fel mikor ;z elnök az Ítéle­
tet kihirdette előtte. Csuk mikor már 
meghallotta, hogy nincs kegyelem ít 
számára kezdett el könnyezni.

Az elnök szavaira, hogy a földi 
igazságszolgáltatástól már nem várhat 
semmit, szálljon Istenhez e kéne bűnös 
leikére tőle az irgalmat. & gyilkos 
égésién ellágyult, könnyezni s 
Azután hangosan sírni kezdett.

Az ítélethirdetés mán nyomna» a 
siralom-ezellába vezették, ahol állandóan 
két szuronyos őr áll mellette. Pete 
Postás János nagyon keveset beszél, 
de annál többet sóhajtozik és sir. Nem 
kíván látni senkit, de nem is kívánko­
zik hozzá se senki.

Pete Postás János ezelőtt egy év­
vel, márezius 7-én gyilkolta leLiohten- 
stälter Sándor kereskedőt s egy év 
múlva éppen azon a napon hirdették 
ki előtte az Ítéletet, hogy bitófán fog 
meghalni s kísérték a siralomczellába.

A kivégté* pénteken torán reggel a 
senmh ti helyi törvényttéki foghát udvarán 
történik met-

UJDONSÁdOK
* Fontos városi ügyek elbírá­

lásira gyűl össze ma délután a város 
jog- és pénzügyi bizottsága, amely 
Vvcsey Imre tb. főjegyző elnöklete 
alatt mond véleményt többek közt az 
önálló vámterület ügyében is. Ugyan­
csak ezen ülésén tárgyalja a bizottság 
az izraelita iskolaszék fasegély iránti 
kérvényét, a lovasreudőrök fizetéseme­
lésének ügyét, a grót Dégenfeld-téri 
vasárusátrak függönyökkel való ellátá­
sát, a rendőrség központi uj palotájá­
nak ügyét, a dijuokok drágasági pótlék 
iránt beadott kérvényét, Szikszay János 
hortobágyi vend -glőa kárpát ás iránt 
beadott kérvényét és a közvágóhídon 
lévő jéggyár kibővítésének tigvét.

* A jogász- ós tisztviselőkor 
közgyűlése. A dobreczoni jogász- és 
tisztviselőkor nnSrr.ziu-i 17-én vasárnap d. e.
11 órakor saját holyteogóboa rendes köz­
gyűlését torija n köv-vk-ző tárgysorozattal :
1 ülnöki j 'l.-nt2. Számvizsgáló bizottság 
j döntése. 3 Költségrdőiriiny.rat tnegállapi- 
feUa. 4 Esetleges indítványok, 5, Tmstnjitíf

* Márezius 15-ike az qv. ref. 
főiskolában, a . icr-'oni e> ref.
fó kuli iánál) kara es njiiíága 1848. 
márezius 15-ének ötveuh jrmsdik évfor- 
du ója alkalmából márezius 15 én d. e, 
10 órakor a főiskola imatermében ha­
zafias emlékünnepélyt rendez a követ- i 
ksző műsorral: I. .Nemzeti ima.“ Be 
linty Gyulától. Előadja a főiskolai , 
énekkar. 2 Imádkozik CLilty Lajos j 
főiskolai lelkész, theol ak*d. tanár. 3. | 
„IIvmi,ua.8 Dallama Erkel Ferencitől.
4. Emlékbeszéd. Tartja: Dr. Ferenezy 
Gyula ak.d tanár. 5, „ M irozius tizenöt 8 
I ta: .laknb Ölön Szaia ja : Madsy 
Gyula VII gium o>zt. tanuló, ti, .Szó­

zat.“ Dallama Egressytől. Énekli orgona 
kiséret mellett az egész közönség. E 
hazafias ünnepélyre a város nemes kö­
zönségét hírlapi utón meghívjuk. Tisz­
teletűd: ár. akad. igazgatósig.

* A „Zion“ egylet jubileuma.
L „Zion“ egylet betegsegélyző-egylet e hó 
10-én vasárnap tartja 10 éves jubileumát. 
A jubileum napján d. e. 10 órakor lesz a 
díszközgyűlés a „Bika“ szálloda dísztermé­
ben, melyre a rendezőség hölgyeket szíve­
sen lát. Este a „Bika“ táneztermében 
nagyszabású tánczestóly lesz. A rendező- 
bizottság élén dr. Wo>se József ügyvéd áll, 
ki a rendezőséggel a legnagyobb tevékeny­
séget fejt ki úgy a díszközgyűlés, mint a 
táncsmulatság érdekében.

* F elderií eít rablógyilkosság.
Pár hét előtt megemlékeztünk arról, 
h°gy a kilencz érv»! ezelőtt nyomta­
lanul eltűnt Fried Dezső debreczeni 
biztosítási hivatalitok eitiiuésére nézve 
szenzácziós felfedezés történt. Olyan 
nyomra leltek, amely kétségtelenné tette, 
hogy az eltűnt debreczeni hivatalnok 
rablógyilkosság áldozata lett. Az esetet 
még szenzácziósabbá tette az c gyanítok, 
amely a gyilkosra nézve a eülemedi 
bíró Kovács Máté ellen merült lel. A 
falu birója k'lencz éven keresztül mint 
általánosan tisztelt és becsült férfiú élt 
még jobb módban azz&i a pénzzel, 
amelyet Fried Dezső debreczeni hiva­
talnoktól elrabolt. A zilahi bíróság & 
sülemedi biró ellen elrendelte s a vizs- 
gálóbiróság ma is folytatja a vizsgála­
tot. A zii hi bíróság most megkereste 
a debreczeni kir. törvényszék vizsgáló 
bíróságát, hogy a nyomtalanul elhalt j 
Fried Dezső özvegyét, Mandel Kornélt, 
az áldozat sógorát és a család több 
tagját hallgassa ki. A család tagjait 
különösen egy bűnjelt képező szép taj­
ték pipára nézve hallgatták ki. A sü- 
lemedi biré azt a magáénak vallotta, 
de a meggyilkolt Fried Dezső özvegye 
és családjának minden tagja felismerte 
és bizonyította, hogy ez a Fried Dezső 
egyik legkedvesebb emléktárgya, tulaj­
dona volt. A vizsgálat tovább is szigo­
rúan folyik.

* Esküvő. Osváth Sándor fiatal ipa­
ré* örök hüsegot esküdött Dómján Zsuzsi­
kával. Az esküvőt az örömszülők házánál 
lakudalmi ünnepély követte.

* A kirakat tolvajai. Tegnap dél­
előtt a városházánál Vékony István fűtő 
érzrevette, hogy két csavargó a Kossuth- 
utcza felőli kapunál lévő lépcsőházban a 
lépcső alá tett valamit. Kíváncsian ment 
oda megnézni, hogy vájjon mi lehet az a 
valami a nem csekély meglepetésére két 
pár egészen uj ferficzipőt húzott ki a lépcsők 
alól. Azonnal tisztában volt vele, hogy a 
két csavargó nem igaz utón került a czi- 
pőkböz ; utánnuk szaladt, elfogta és a rendőr­
ségre vitte őket. Itt aztán Pollacsek Lajos és 
Kiss Gyula, a két csavargó bevallotta, hogy 
a őzikéket Lőw Zsigmond üslete előtt ki- 
akssztott árukból lopták s a városháza 
lépcsője alatt akarták néhány napra elrej­
teni, hogy azután eladják, mini talált tár­

gyakat. A rendőrség a két jómadarat ideig- 
lenesen fogva tartja.

* Az ingyen kenyér-osztás.
Debreczen város szegényei tegnap is 
nagyszámmal jelentek meg a városháza 
udvarán, hogy az ingyen kenyér jóté­
teményből kivegyék a maguk részét. 
Tegnap ugyanis 763 szegénynek or-, 
toltak ki ugyanannyi ingyen kenyeret.

* Hirtelen halál. Busák Sándor a
kér. betogsogélyző pénztár hivatalnoka 
tegnap este agyszélhüdésben meghalt. Te­
metése ma délután 2 órakor lesz a homok- 
utcsa 21. számú háztól m ró w. kath. egyház 
ezertartása szerint s a szent Anna utciai 
temetőkön helyezik örök nyugalomra.

* Kártérítés a hortobágyi 
vendéglősnek. Még a nyár vegén, 
mikor a Hortobágyon az általunk is 
közölt nagy vihar dühöngött, tönkre­
ment a hortobágyi csárda „álása*. A 
füredi, debreczeni, meg a többi vásá­
rokon nem adott fedelet az utasoknak. 
Öt hónapon keresztül, mig az állást 
helyre állíttatta a város, sok kárt szen­
vedett a hortobágyi vendéglős. Kérvényt 
is küldött be a városi tanácshoz, 
amelyben kártérítést kér a várostól. A 
kérvény ma délután a jog és pénzügyi 
bizottság s 28-án a városi közgyűlés 
elé kerül. A hortobágyi vendéglősnek 
azonban nem sok kilátása lehet a kár­
térítésre, mert a város az elemi csapá­
sok által okozott károk után nem ad­
hat kártérítést.

* A „debreczeni tisztviselők ön­
segélyző egyesületéinek vasárnap, azaz f. 
hó 10-ón d. e. II órakor a gróf Dégenfeld- 
téri 2. számú ház emeletén tartandó óvi 
rendes közgyűlésén az egyesületi tagok 
nagy számmal szándékoznak megjelenni, 
hogy ez által is kimutassák a közhasznú és 
a tisztviselők érdekében nagy tevékenységet 
tanúsító egyesület iránti ragaszkodásukat. 
A gyűlésen előre láthatólag a tisztviselői 
kar lelkes barátja és támogatója: gróf Dé- 
genfeld József főispán fog elnökölni.

* A rendőrség bűnügyi osz- 
I tálya. Azt a javaslatot, amely a Ko- 
; máromy ház helyén a rendőrség részére

központi palotát czéloz, komplikálja Végh 
Gyula tb. főkapitány beadványa, amely­
ben a rendőrség bűnügyi osztály» által 
elfoglalt épület ten>válását és átalakí­
tását kéri. Végh Gyula ezen beadvá­
nyában elmondja, hogy a bűnügyi osz­
tálynál mizerabílis állapotban vannak a 
letartóztatottak czeilái. Ezeknek az ab­
lakai az utczára néznek, a foglyok a 
külvilágtól nincsenek elzárva. Javaslata 
szerint úgy lehetne ezen segíteni, ha a 
szomszédos .Ujházy-féle ház egyrésze 
alakíttatnék át erre a czélra. így a 
büuügyi osztály részére több helyiséget 
lehetne berendezni, amire pedig feltét­
lenül nagy szükség van. Legczélszerübb- 
uek tartaná azonban a tb. főkapitány, 
ha a bűnügyi osztály részére külön 
épületet emeltetne a város a Nagy várad- 
utczai Vay-fóle telken, amely a tör­
vényszékkel szemben áll. Ilyenformán
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tehát három javaslat van, a mely a 
rendőrség épületeinél tapasztalt mizé­
riákon segíteni kíván. Az egyik szerint úgy 
a Komáromy-ház, mint a bűnügyi osztály 
újra átalakítandó és javítandó, a másik 
szerint a bűnügyi osztály részére a tör­
vényszékkel szemben külön épület eme­
lendő és a harmadik, hogy a Komáromy 
ház helyén uj központi rendőrségi pa­
lota épüljön, amelyben a ma szétszórt 
rendőrségi hivatalok mind helyet fog­
lalhassanak. Még az utóbbi lenne a 
legegészségesebb megoldás. Mert az át­
alakítások nagy költséggel járnak s az 
abnormis állapotokat még sem szünteti 
meg. Ha pedig a város külön épületet 
emel a rendőrség részére, egyezerre négy 
nagy helyiség szabadul fel, amelyek 
után a város bért szedhet e egyben 
megszűnik az a bérfizetési kötelezettség 
is, amely most a kerületi kapitányságo­
kért terheli a várost. Ha jól számítunk 
az az összeg, amit a város a bérelt- 
helyiségek árán megspórol — mert ez is je­
lentékeny összeg — s amit a felszabadított 
helyiségek bérbeadása után kap nagyobb 
összeget tenne ki, mint annak az ösz- 
szegnek a kamata, amelyet a rendőrség 
uj palotájának épitéséke kellene 
fektetni.

* Ünnepelt tanár. Kellemes meg­
lepetésben részesült Peenyeczky Nagy Zoltán, 
az ev. ref. főiskola tanítóképző intézetének 
népszerű fiatal tanára az este névnapja 
alkalmából. Megjelent nála a tanítványaiból 
alakult 22 tagú zenekar és több igen szépen i 
betanult zenedarabot adtak elő tiszteletére ! 
Ritoók István vezetése alatt. A zenekart 
Csukás Zoltán kisérte. Az ifjúság jókivána- j 
tainak Mocsár László elnök adott kifejezést 1 
■ az ünnepelj szívélyes, meleg szavakban 
köszönte meg az ifjúság ragaszkodását.

* Az összeforrázott gyer­
mek. Kun Istvánnak, a gépjavító mű­
hely munkásának 9 éves Margit nevű 
leánya, pár nap előtt a forró tejet 
akarta lehúzni a konyháról, de megbotlott 
és a forró tej arczát, kezét, mellét össze­
égette. A szegény leánykát szüleinek 
Bercsényi-utczai lakásán gyógykezelte 
dr. Kenyeres Elek s a kis leány súlyos ' 
égési sebei daczára szülei örömére már 
túl van a veszélyen.

Bugyi Sándor könyve. Ifjú Bugyi 
Sándor debreczeni hejjes pógárról könyvet 
irt Simon István cv. ref. tanitó. Azokat a 
jóizü históriákat foglalja benne össze, ante- 

Jyeket időnkint a Dongó-ban megirogatott. 1 
A debreczeni talyigás szokásait, beszédét, 
gondolkozázát, tréfáit pompásan és jellegze- | 
tesen tüntetik fel ezek az apróságok s a 
könyv, amelynek két korona lesz az ára, 
bizonyára kelendő lesz. Már a kibocsátott 1 
előfizetési felhívás is mulattató. Azzal végzi, 
hogy: „Adom tut,tára mindenkinek, akkikot 
éllett, hogy az iletem sorjábul egy forint 
árát könyvbe kinyom átfutok, oszt két koro- 
náir lehet belőle vonni. A pizt Simony 
Esvány tanitó urho dukál küldeni, mer mir 
azir, hogy kegyetlen jó emberem nikem, oszt 
a könyv Írásába is segit. Dqbreczonbo 
lakik f kelme Bánk-utcza 1. szám alatt, de

ippeg olyaa jó lesz, ha a Dongó újság 
eerkoaztőjóhe küdik is.“

* Az angol klub matinéja. Va­
sárnap e hó lU-cn az angol klub matinét 
tart a következő műsorral: 1. Költemények. 
szavalja Nagy Elek főislc. tanár. 2 Zonqora-

i szám, P. Nagy Zoltántól. 3. Szavalat, Dr. 
j Balkányi Emiltől. 4. Cello solo, játsza 

Sporzon Pál gazd. int. tanár. í. F< lolvasás 
Loonhardy Gertrud baronesz által, 6. Liszt 
8-i,k rapszódiája, zongorán előadja Pavelko 
Jolán k. a. A matiné d. o. 11 órakor 

j kezdődik.
* A Petőfi dalkör ünnepélye

iránt, a melyet márczius 15-én a Bika 
szálloda dísztermében tartanak meg, ál- 

! talános az érdeklődés. Az ünnepély is 
olyan, amely élvezetesnek Ígérkezik, A 

; Magyari testvérek nyitánya után a dal - 
I kör adja elő Hubertől az „Őneink em- 
í léke“ czimü dalt. Majd Petőfinek a 
j „Magyar ifjak bor,“ czimü versét sza- 
: valja el dr. Varga Lajos, a kör 
í ügyésze. — Utána pedig a dalkör 
I népdalokat énekel, majd Kováesy 

Kálmán pedig „Petőfiné Szendrey Julia“ 
czimü müvét olvassa fel. Végül a dal­
kör énekli el a „Talpra magyar“-t. A 
műsor után társas-vacsora, majd táncz 
következik.

* A 37-ik ezred kaszárnyaáris-
tomban. Nagyváradon a múlt éjjel kira­
bolták a katonai raktárt. Vakmerő ficzkók 
lehettek & rablók, mert a raktárt óles töl­
téssel ellátott őrség védi s az őrségnek 
szigorú utasításai vannak arra az esetre, 
ha idegen tolakodnék a raktár közelébe. A 
lopásnak érdekes következése az, hogy az 
egész ezred kaszárnyaáristomot kapott. Még 
a várban lakó családos őrmesterek is csak 
úgy távozhatnak a várból, ha előbb moto- : 
zásnak vetik alá magukat. A sok becsületes j 
ember persze nem igon örül annak a hall- j 
gatag gyanúsításnak, amibe belekeveredtek j 
egy-kót olyan ember miatt, aki talán nem 
.is katona. i

"*• * Adományok a nőegylet javára, j
(Folyt.) „István“ gőzmalom 20 korona. — ] 
Ungvári Józsefnó, Munkácsi Joó Istvánná, ■ 
Pünkösti Ferencsnó, Mayer Emilnó 4—4 j 
korona — Steiner Arthurné, N. N., Orosz i 
Péterné, N. N., Győryné, Szalay Istvánná, ; 
Rhénes Károlyné, Bisothkáné, N. N., Bauer ; 
A., Mattyosovszkynó, Sz. L -né, Szikszay 
Gyuláné, Dr. Horváth Károlyné 2 2 kor.
— Gombos J., N. N., Dollinger Lajosné, 
özv. Nagy Gáborné, Faragó Ernőné, Bur­
ger Istvánná, Drumárné, Csikyné, Galamb 
Sándor, Nagy Ha, Gombos J., Hernádi Pál, 
Vieky Sándorné, Gaszner K. 1 1 korona. 1
(Folyt, köv.)

* Magbeszerzés. Küszöbön a ta- | 
vasz. Itt az idő, hogy a gazdálkodó és ker­
tészkedő közönség a szükséges magvakat 
már beszerezze* De honnan? Vidéki közön­
ségünk rendesen az utazó magháxalókat 
szokta bevárni, kiktől aztán régi, csirakép- 
telen magot vesz, vagy pedig olyant, mely­
ből egészen más növény kel ki, mint a ■ 
minőt várt. így a káposzta magból rendesen ; 
vadrepeze, sárgarépából vadmurok lesz, a I 
legszebb és legkedveltebb virágok, u. m. 
viola, őszi rózsa stb. között alig akad egy- 
egy szebb példány, többnyire mind üresek, 
a takarmányrépamag többnyire akkor kezd 
csírázni, mikor a Mauthner-fólo csillagjvgyü 
répamagból kikelt növény már kapa alá 
fejlődött ki. Mindezeket tekintetbe véve, 
csak jó szolgálatot vélünk tenni t. olvasóink­
nak, mikor figyelmünket Mauthner Ödön 
budapesti udvari magkeroskedő ezógro, mint 
általánosan elismert legmegbízhatóbb mag-

beszerzési forrásra felhívjuk és annak 
igénybe vételét részünkről a legmelegebben 
ajánljuk, mert onnan feltétlenül csiraképes 
és olyan fajú magot kapnak, mint a minőt 

, rendelnek.

Egy lakatos inas tragédiája.
Az agyonlőtt tanoncz.
— Saját tudósítónktól. —

A kut-utezai véres esetről tegnap 
í részletes tudósításban számoltunk be. A 
1 szerencsétlen Gém Adám, a kit tanuló- 

társa egy revolver lövéssel orron lőtt, 
a kórházban egy pillanatra se nyerte 
vissza többé eszméletét s éjjel tizenkét 
órakor meghalt.

Szegény szülei, akit táviratban 
hívtak szerencsétlen fiukhoz, tegnap 
mikor megérkeztek, már halva ta­
lálták.

A gyilkos vallomása.
A rendőrség kihallgatta az áldo­

zat tanonczlársát Juhász Sándort, a ki 
az esetet a közetkezőkép mondotta el.

— A mester egy rósz munkáért 
megdorgálta Ádámot és a mikor elment 
a mester, Ádám azt mondta, hogy nem 
marad tovább egy perczig sem a mű­
helyben. Azt mondta, hogy haza megy 
Balmaz-Ujvárosra és hivott engem is. 
Ráállottam, mert szerettem a fiút s 
együtt indultunk el. Már künn voltunk 
a műhelyből, mikor Ádám azt mondta:

— Hát a revolveredet nem hozod 
magaddal?

Visszamentem érte a műhelybe, 
kivettem a ládából s az ajtó felé tar­
tottam, ahol Ádám állott. Még emlék­
szem rá, azt mondtam:

— Milyen nagyszerűen le lehet 
ezzel puffanfani az utón egy verebet.

Erre azt sem tudom, hogy történt, 
a revolver elsült és szegény Ádám 
egy szó nélkül rogyott le a földre. Az 
orrán találta a golyó.

A rendőrség gyorsan végezte s 
fejezte be a vizsgálatot. A kihallgatott 
tanuk vallomása kizárja a szándékossá­
got. A két lakatos tanoncz nagyon jó 
barát volt, vonzódtak egymáshoz, amit 
különben az is bizonyít, hogy Gém 
Ádám felszólítására Juhász Sándor 
nyomban késznek nyilatkozott arra, hogy 
vele megy Balmaz-Ujvárosra.

Az áldozat apja.
A szerencsétlen halállal kiszenve- 

dett Gém Ádám édes apja is megjelent 
tegnap a rendőrség bűnügyi osztályá­
nál, ahol megkérdezték tőle, hogy kár­
térítést kiván-é?

— Hát bizony — kezdte a sze­
gény ember — én sokat veszítettem a 
fiamban.

— Mit kivan hát kártérítés fe­
jében ?

Mire nagynehezen, mint a ki fél 
attól, hogy sokat mond, kimondta :

— Hát bizony ötven koronát.
A fia holttestét tegnap délelőtt 

felbonczolták. Temetése ma délután két 
órakor lesz a közkórházból.



TÁVIRATOK.
A koldus félmilliója.

Budapest, márczius 7. Budán még 
januárban felakasztotta magát Gyuri- 
kovics András nyugalmazott hivatalnok. 
Aki csak ismerte, mindenki azt hitte 
róla, hogy koldus. Száraz zsemlyéken 
tengette az életét, amelynek maradvá­
nyait halálakor meg is találták az 
ágya alatt. Azóta csaknem két hónap 
telt el s lomtárát most kutatták fel. 
A lomtárban félmillió korona 
értékpapírt találtak s egy vég­
rendeletet, amelyben a félmilliót 
a pozsonyi egyetem javára 
hagyta.

Az uj spanyol kormány.
Madrid, márc. 6. Az uj miniszterek 

ma letették az esküt és holnap tanácsko­
zásra ülnek össze.

Derouléde leleplezései.
Páris, márczius 7. Buffett, az Or­

leans! herczeg bizalmasa, tudvalevőleg 
egy levelet tett közzé Brüsszelben, a 
melyben valótlannak mondotta Deroulé- 
denek azt az állítását, hogy a rojalis- 
ták elárulták az 1899. február 23-iki 
összeesküvést. E levél következtében 
Buffet megbízottai Brüsszelben találkoz­
tak Derouléde megbizottaival. Buffett 
megbizottai arra az álláspontra helyez­
kedtek, hogy megbízójuk nem sértette 
meg Deroulédeet s igy a párbaj elma­
radt. Most Derouléde Madridból távira­
tot intézett Buffetthez, a melyben azt 
mondja, hogy alighanem a fegyver vá­
lasztása okoz gondot Buffettnek. Ezt 
teljesen ő reá bízza és egyszersmind 
újra hazugságnak mondja állításait.

Polonyi nem hagyja Szoboszlót.
Budapest, márczius 7. A belvárosi 

Sas-körben szerdán este Hahóthy Sándor 
elnöklete mollett értekezlet volt, melyen 
szóbakerült az országgyűlési képviselőválasz­
tás kérdése és azon melegében elhatározták, 
hogy fölléptetik - Polonyi Gézát. Három 
tagú küldöttség ment Polonyi Gézáért. 
Hahóthy Sándor üdvözlő beszédet intézett 
a gyorsan megérkező Polonyihoz. Polonyi 
azonban váratlanul kijelentette, hogy a 
jelöltséget nem fogadja el. Ezt azzal indo­
kolta, hogy szava köti Szoboszlóhoz, hol 
már három ízben választották meg.

Nagy bányaszerencsétlenség.
Charkov, márczius 7. Borzasztó 

szerencsétlenség történt a Dorobnaja 
kőszénbányában, Egy kőszénakna hirte­
len bedült és 33 munkást temetett 
maga alá. Eddig húsa halottat húztak 
elő; az ásatásokat folytatják.

Káldy Gyula ravatala.
Budapest, márcsius 7. A kurucz-dalok 

édes ezavu feltámasztóját, az Opera zseniális 
volt igazgatóját az Entreprise ma helyezte 
ravatalra komor fekete pompába borított 
Rottonbiller-utcza 24. számú lakásának háló 
szobájában. Délszaki növények, égő kandel-

j
! láberek között álló emelvényen díszes órcz- 
' koporsó őrzi Káldy tetemet. A ravatalra 

barátai, ismerősei, tanítványai számos szép 
koszorút tettek le a délelőtt folyamán. A 
filharmóniai társulat, az Opera, a Zeneiskola, 
a Liszt Ferencz Zeneművészeti Kör, Sala­
mon Ferencz özvegye, Podola műegyetemi 
tanár és számos tanítványának virágos ko­
szorúja közül kiválik a Káldy-családnak a 
koporsón nyugvó gyászszalagos hatalmas, 
koszorúja. Sok résztvevő látogató személye­
sen jelent meg a ravatalos házban. Az 
Opera tagjai kivétel nélkül mind ellátogat­
tak a halott direktorhoz. A temetés délután 
fél négy órakor lesz. A római katliolikus 
egyház szertartásai szerint Tóthfalussy plé­
bános fogja celebrálni fényes segédlettel és 
az Opera férfikarának gyászének-kisé- 
retével.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.

Búza áprilisre ... 7'57
„ októberre . . . 769

Rozs áprilisre . . . 7-38
„ októberre . . . 6-69

Zab áprilisre .... 6'21
Tengeri májusra . . 5'21

Amerika egynegyed centtel magasabb.
Külföld csendes.
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VEGYES.
Elvált asszonyok klubbja. Ilyen 

! czimü társaskör alakult Bécsben. A czélja ? 
Ez a kérdés alighanem az alapítókat zavarba 
ejtené. Denikve azonban megvan a klub; 
rendes tagjai csak igazán elvált nők lehet­
nek havi 60 fillórnyi tagsági dij fejében ; 
alapítóknak és pártolóknak azonban min­
denkit elfogad a kör. Sőt egyenesen az el 
nem vált nőkre, mint testvérekre apellál az 

I egyesület körlevele. A kör nemzet- és 
vallásközi. — A jövő héten már estély
is lesz.j

A legkisebb ló. A világ legkisebb 
paripája eddig Newyorkban volt. Sixpence 
a neve és mindössze 70 centiméter magas. 
Ezt a kis lovat most lefőzte egy Írországi 

j ponbi, amelyet Párisban mutogatnak s 
amelynek magassága hatvanhat czenti- 
méter. r

A szerelem akadályai. Mulatságos 
1 szerelmi történet hirét kapjuk Somogyvár- 
I megye egy kis falujából. A történet hőse a 

harangozó, aki féllábát még fiatal korában 
elveszítette s ezt a veszteséget falábbal pótolta. 
Volt a faluban egy szcmrevaló özvegyasszony, 
akibe nagyon belebolondult a falábú haran­
gozó. Tette neki a szépet minden módon, 
de a menyecske kinevette. Pedig a falábú 
harangozó éjszakáról-ójszakára ott virrasz­
tóit az ablaka alatt s kopogott, hogy eressze 
be egy kicsit. Az özvegy ezt is tréfára vette 
eleinte, de amikor látta, hogy nincs békes- 
sége egy éjjel sem, végre is elpanaszolta a 
dolgot a szolgabirónak. Így esett aztán, 
hogy a falábú harangozó szerelmi ügyének 
rondezése a esendőrőrmoster kezébe került.
A csendőr-őrmester pedig igen radikálisan 
járt el; szigorúan ráparancsolt a harango­

dra, hogy ezentúl mindennap estóli harang 
szó után csatolja le a falábát és adja át 
egy kirendelt csendőrnek, reggeli harango­
zásra majd visszakapja. A szegény haran- 
gozó engedelmeskedett. Hűségesen beszol­
gáltatja esténként falábát, s a menyecske 
azóta nyugton alhatik.

Levélhordók boldogsága. A fegy. 
házban ime, kipattan egy-egy ötlet, amely 
aztán a szabad emberiséget boldogítja. A 
nürnbergi fegyház egyik lakója, aki bünte­
tési ideje alatt elektroteknikával foglalko­
zott, villamos levélhordót talált föl. Az 
elmés szervezet abból áll, hogy a ház föld­
szintén kis szekrényeket alkalmaznak, me­
lyeket villamos vezeték kapcsol össze az 
egyes lakásokkal. A levélhordó a kézbesí­
tendő leveleket a szekrénybe teszi és a 
vezeték megnyomása folytán a levelek 
azonnal az ilető lakásokba jutnak, a nélkül, 
hogy a levélhordónak az emeletre kellene 
menni, A találmányt már szabadalmazták 
is. Az emeletek megmászásában kifáradt 
levélhordók most belefoglalják mindennepi 
imádságukba, hogy: — villamos levélhordó, 
°h, jöjjön el a te országod minél előbb.

Az utasok réme.
Az álarezos rabló bünhödéee.

■

Csúnya halállal múlt ki a napokban — 
igy írják nekünk — Podlicska Mihály ür- 
ményesi lakos, akinek az képezte főfoglal­
kozását, hogy az alkonyaiban arra tévedt 
utasokat kifosztotta, Podlicska a gyepmesteri 
hivatalt töltötte be Ürményesen amint ilyen 
a falun kívül az ut mellett volt a kuny­
hója, Ezt arra használta föl, hogy különö­
sen téli időben, a mikor már korán besötó- 
tedett, kiállt az utszólére s miután magát 
előbb álarczczal és megfelelő öltözékkel fölis- 
merhetetlennó tette, az arra haladó magá­
nos utasokat kifosztotta.

A csendőrség már régóta kutat a fosz­
togató után, de mindeddig nem tudott 
nyomára akadni, mert Podlicska .rend­
szeresen változtatta leshelyét. E napokban 
utolérte végzete. Vásárra gyűlt k össze a 
környék lakói Ürményesre. Maga Podlicska 
is^ jelen volt s ott szimatolta, hogy ki mit 
vásárol és melyik utón tér haza. Alkonyai­
kor ő is eltávozott s amint a sötétség be­
állott, elfoglalta helyét az országút mellett. 
Nem sokáig kellett várakoznia, mert két 
asszony közeledett felé, megrakodva vásári 
tárgyakkal.

Podlicska megállította a két asszonyt 
8„ a legnagyobb nyugalommal szedte el 
tőlük az árúkat. E közben kocsik érkeztek 
a helyezinére s a rajta ülő utasok a két 
asszony jajgatására leugráltak s utána ve­
tették magukat a menekülő podlicskának, 
akit utói is értek ée olyan alaposan el­
verték, hogy másnap halva találták meg a 
szántóföldeken. A csendőrség eddig négy 
embert tartóztatott le, mint akik részt 
vettek Podlicska leverésében.

Négy munkás tragédiája.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt tegnapelőtt a 
Ilunyadmegyei Lesnyck község közelében. 
A lakosság őszszel és a száraz tél idején 
erdőirtássa! szokott foglalkozni s a levágott 
fatömböket kora tavaszszal, a mikor a hó 
olvadás beáll vagy esős idő van a hegyről 
lefutó vízen lecsusztatják a Marosvizére. Ezt
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a munkát végezte tegnapelőtt 15 -20 les- 
nyeki lakos, fölhasználva a kedvező alkal­
mat, a mikor a hó is olvadt, meg az eső 
is esett, tehát viz volt elég.

Ilogy a munka gyorsabban haladjon 
úgy osztották be magukat, hogy néhány 
ember a hegy lábánál állott s a lefutó fa- 
törzseket felfogták és ott összekötözték. 
Ezzel a munkával foglalkoztak Pujul Vazul, 
Pujul György, Karocsenszku Mitru és Szla- 
miitu Ábrahám lesnyeki lakosok. Eleinte 
rendbe ment a munka, de később oly sűrűn 
érkeztek a lecsúszó tömbök, hogy az alatt 
állók alig győzték felfogni. A fent lévők 
pedig, hogy a kedvező alkalmat kihasznál­
ják, 4 — 5 tömböt is eresztettek le egyszerre, 
a mit a lent dolgozó négy ember nagy el­
foglaltságában nem vett észre. A roppant* 
sebeséggel futó tömbök a négy embert le­
ütötték s egyenesen beletaszitották a 
Marosba.

A négy embert maga alá szorították a 
nehéz fatörzsök, úgy hogy még a vízben 
sem tudtak alóla szabadulni s ennek követ­
keztében mind a négy összeroncsolt tagok­
kal a vízbe fuladt. Társaik csak későn vet­
ték észre a szerencsétlenséget, mire azonban 
a sekély vízből a fák alul kiszabadították 
őket, már midd a négy halva volt. A sze­
rencsétlenül járt munkások családos embe­
rek veltak.

MULATTATÓ.
Kellemes. Végre egyedül vannak. A 

menyasszony szól:
— Látod, barátom, to kapod az első 

csókot, melyet férfinak valaha adtam.
— Angyal!
— Mert, ugy-e, azok, amelyeket 

csak úgy raboltak tőlem, nem számí­
tanak P

A karikalába örökség, tisztviselő. 
Pontosan föl kell sorolnia mindent, amit ön 
elhalt szüleitől örökölt.

Ur. Az nem sok. Apámtól harmincz 
forintot örököltem, anyámtól pedig a — 
karikalábamat.

CSARNOK.
Ángyai és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

Anna asszony szeretett volna Dérczi- 
néhez hajolni és megcsókolni a kezét.

Darinkainé egyre sápadtabb lett. Aj­
kai remegtek.

— Én nem értelek téged édesem. 
Megzavart talán, hogy a férjeddel' nem 
élhetsz P Mi lelt P Hiszen semmi józanság 
sincs abban, amit beszélsz ?

Anna asszonyt boszantotta ez a vak­
merő félremagyarázás.

— Hiába csüri-csavarja a nagysága, 
mind igaz az, amit az én áldott jó tekin­
tetes asszonyom elmondott. Tanunk van rá. 
Mari a cseléd előttünk mindent beismert.

— Akkor hazudott 1
— Megmutatta a sok pénzt, amit a 

nagyságától kapott.
— Lopta valahonnan.
— Vau még más tanunk is : Iíadák.
— Az is hazudik.
— Úgy 1 — kiáltott közbe Dércziné, j 

— tehát mindoki hazudik, a ki az igazsá­
got állítja?... Nos hát van még más hely 
is, ahol az igazságnak nem lehet bekötni a sze­
mét. Ha ön nagyságos asszonyom elfordul tő­
lem, nem teljesíti, a mit akarok, nem adja
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vissza a férjemet és a gyermekemet, akkor 
oda fordulok.

— Amint tetszik 1 — szólt Darinkainé 
bosszúsan.

Dércinó éppen meg akart fordulni, hogy 
Anna asszonynyal elhagyja az ördögi lelkű 
szép özvegy szalonját, mikor a mellékszoba 
ajtaja feltárult s azon mindnyájuk nagy 
meglepetésére Dérci Béla lépett be.

Milyen találkozás 1
Bérezi, aki már két hét óta napon­

ként járta a gyárakat, hogy valahol felfe­
dezze a feleségét, most itt találja meg a 
Darinkainé szobájában. Ott kereste, ahová 
a szép özvegy utasította. Persze arra nem 
gondolt, azt hinni se merte volna, hogy 
olyan helyre utasítja, a hol semmi esetre 
sem fogja megtalálni

És most. a mit hinni, remélni éppen 
nem mert, feltalálta a nejét.

Szinte megdöbbent mikor meglátta.
Méginkább Darinkainé, a ki most 

már igazán attól tartott, hogy Dércziné 
felvilágosítja az urát, ha egyebet nem, gya­
nút, ébreszt benne és akkor vége a remélt 
diadalnak.

Dércziné pedig mikor meglátta a fér­
jét, boldogan sikoltotta el magát.

— Béla 1
És elfeledve a történteket, boldogan 

rohant hozzá s átölelte.
Anna asszony még boldogabb volt. 

Egyszerre arra gondolt, hogy most már 
nem jártak hiába, ez a pillanat végre meg­
hozza a remélt boldogságot.

— Folyt. köv. —

SZINLAP.
Ma, pénteken „B“ bérletben:

A BOSZORKÁNYVÁR.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Gróf Kányavári — — Nagy Gy.
Kakaséi marquis — — Pécsi László.
Bonnevillie vicomte — — Országh B.
Capponi báró — — — Makray D.
Coralie, operaónekesnő — Bődi Ella.
Mihály gazda, módos paraszt Csatár Gy. 
Harcsa, leánya — — Bárdos Irma.
Simon, korcsmáros — — ifj. Szathmáry.
Lamotte, udvarmester — Sziklai M.
Józsi, csordás— — — Karacs Imre.
András, bojtár — — Környei B.
Klára, vén kuruzslónő — Szigeti L.
Verus, buga — — — F. Kállai L.

Holnap szombaton „C“ bérletben
Oyr tno de Bergerao.

Kamatláb
MF* leszállítás. *1pg

AZ
OSZTRÁK-MAGYAR BANK

kamatláb leszállítása s az azt követő 
általános pénzbőség folytán az intéze­
tünknél betéti könyvecskére elhelyezett 

tőkék kamatlábát

f. év márczius 15-étől 
kezdve lj2 y al

a3r leszállítjuk, lg*
Debreczen, 1901 márczius 6.

KÖZGAZDASÁGI BANK
részvény-társaság.

Köhögés és Hirnlos tóntaliatnál
a Kaiser’s

Wtm-BMMSIS
legbiztosabb OßRA utw hatása, ez által ADÖU “XS“

Már ez egyedül is elég bizonyíték a 
biztos segélyre, Köhögés, Rekedtség,

Harat és elayálkásodásuál.
==Egy csomag 20 és 40 fillér. ===

Kapható: u
ÜVL iliíklo vita JTexxó 
és Tóth Béla. gyógytárában, 

Debreczenben.

B -: |í

nut r*n

Egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti és két 
szobából álló földszinti helyiség 
azonnal kiadó. Biedennann-palota 

Piacz-u. 42. sz.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
.IKig-yó“'—Lloz Debreozenben. GL

.A.járni ja.:

HARMAT-ARCZPORÁT (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Ki tön 6 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen eurezr 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crémo a Harmat szappannal együtt használva az arozbört üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránczosodást.61.

(Kapható 3 szinbeu fehér, rózsa s créme szlobea) minta doboz iiarmat-pou-
der ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

.Ajánlja tová."b"bá kővetkező arozporaJLt:
BERLINI FETTP0DDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 
kor. s ! kor 60 fill.
VELUTIN P0DDER (3 félő színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

• X j
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Díja : 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott azó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

é.pro hirdetések
felvétetnek a

IdcíeLdLólxlxröLteLlhiian,
Főtér, Bledermaun-paioty,.

*

Állást keresők
és

m u-nkra-a-dLólc, 
vevők és eladók, 

"bérlőik:
éti

bérbeaciók:
éli mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket, 
hirdessenek

a „Debreczeni Újság“
mr APRÓ HIRDETÉSEK -*a

rovatában.
Van szerencsém a n. érdemű kö­

zönség szivéé tudomására adni, — hogy
jutányos áron kapható 
friss sertés hús
Hetezár Kristóf csapó u. 67.

és mindenféle 
hentes czikkek

60 szám Kar-u 
felől, igen alkal­

mas ház és szőlő azonnal eladó.
A ver- kertben

Gyarmathy JänoSögSSfö
S. SS. (Osapó-B. mrok.) H4. ink: L JJTi* hr.l 
r. 44 kr írj kar. rosUlyee 6 ■—1 tkm. Pián <U M
S. SS. (Oeapó-a
r. 44 kr Égy kgr. rosUlyee 5 seelsUsa.
SMt iwtis há* napi folyó Araknál 4 keral - 
▼egyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli ás 
ssevalade drbia 4 kr As ttslet reggel 4-tól este $4g 
nyitva. FuÖZLKT: Bethlen-utexa 89. Mát hás). 
Itt a húsárak: I. r 48 kr. 1L r 40 kr.; itt is mindee- 
Mle hentes citkkek kaphatók. Vtndáglösóksek 
megfelelő árengedmény!

Egy utrzai lakás
nal kiadó Egy szobabútor eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Köhögés ellen
kapható ; ogy doboz 20 fillér.

Maison Steiner SLÄ-SuSK
lós-utose sarkin ) KI vállal sgyseerfl ás disseeebb ra-
hák mérték utáni elkóesitósát méraikelt árak mellett.

Tan legfinomabb i kg. 1 frt. 20
1 krajezár Gróf Dessewffy Bűd 

tizent-Mihályi uradalmából. Kapható : Caeglődy 
es Polgárnál.

zongora ős hangszer 
kószitő. Elvállal mm-

Fazekas Kálmán
Schmidt S.
zongorák javítását, hangolását szakszerű 

í pontossággal, jutányos árban.
festék és olaj 
üzlete Hat­
van* utcza 4.

Ajánlja frissen érkezett áriát u. m.: száraz 
os olajban törött festékek, enyv, gyorsan 
száradó firnisz, Linóleum és borostyán szoba­
padié fénymáz, bronzok, olajok, lackok és 
kék úszó kenőcs stb. stb.

Világhírű „Martell Cognac“
kisárólagos főraktára: Váray József kereske­

désében, Piacz és Simonffy-uteza sarok.

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Póterfia-ntcza 37. ssám.

Glazé-keztyűk “*o“in*m0Pé-

terfia-utoza 37. szám.

Szives tudomásul.
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Anna puszta homoki szGIAtele- 

■ ===== pünkröl. =====

ILiterea pa.la.o$ek:o3KlD«uQ.:
Fehér asztali................................ 80 fillér.
Rizling......................................... 92 „
Veres asztali, 98-ról................. 80 „
Veres Kadarka, 98-ról..........1.20 „
Asztali siller ............................ 70 „
Nagy-Burgundi siller................. 92 8

Palaczkokért 16 fillér betét, 
Hordószámra való vételnél megfelelő 

árengedmény.
Kaphatók a termelő

Sisabó Lajos Fiai
ezégnél

Debreczen, Tisza-palota.
valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál.

M JE «4 JHE 88 'W .Ä. 8»* 
az „István“ gőzmalom-társulatnak

1901. évi márczius hó 10-én délelőtt 10 órakor 
Debreczenben, a Kereskedő-társulat épületének dísztermében tartandó

Évi Rendes Közgyűlésére.
Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság által előteijoeztett mérleg az 1900. évről, az arra vonatkozó 
igazgatósági jelentéssel és inditványnyal.

2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az 1900. évi tiszta 

nyereség feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjáni 

betöltése.
Debreczen, 1901. február 18.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen rósztvenni és szavazati 

jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló-jegyeiket— az alapsz bály 2 7. csikké 
é tőimében - folyó évi márczius 8-án és 9-ón délelőtt 10—12 óráig, délután 2—4 
óráig a Kereskedő-társulat titkári irodájában átvenni szíveskedjenek. A mérleg és 
veszteség-nyereség rovás márczius 2-től kezdve a társulat ir ódájában megtekinthető.

Az Igazgatóság.

s*6

As általam leggondosabban 
lajánott éa jónak talált vegytiszta

iig

összeállított tekintélyes orvosok által

<msz
iÍ8 -g!n Dagy elteD"edt8Ógnek örvend, kapható mindéi? 

iUBzerazletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

tóth Béla
gyogyt_ara_ es íllatazerraktara Bebr^.ű-onhen (Tisza palota)

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.;


